

晒黑网:为漂白,不为冲突

一张发票引出晒黑网

晒黑族日渐庞大,不过他们散落在各网站的论坛。最近,一个专门的晒黑网新鲜出炉。记者采访了晒黑网的创办者 Admin。Admin 今年 32 岁,以前学的是建筑设计,现在从事的是计算机网络方面的工作。

建立晒黑网,源于 Admin 自己的被“黑”经历。前不久,他到一家商场采购办公用品,不料付款后商家找了许多理由不给开发票,去了五六次都没有能解决,浪费了他许多时间和精力。气愤之余,就到网上把事情的详细经过“晒”出来了。

后来,税务部门知道了,开始调查这件事。最后,商场补开了发票,还找 Admin 写了情况反馈单。Admin 记得很清楚,当时那个商场负责人的表情很古怪,估计是被罚了款。

“一张发票也许不是大事,但如果大家遇到这样的事情,却不坚持维护自己的权益,那就助长了不正之风。经过这件事之后,我想,那个商场以后不敢随便拒开发票了。”尝到晒黑的甜头之后,Admin 就想建立一个与晒黑有关的网站。不过,他还有点犹豫:晒的“黑”是个案,还是普遍情况?如果是个案,那建立一个网站泄一下,没有多少意义;如果是普遍情况,他怀疑建立这样一个网站,能不能发挥作用。

上个月,《广州日报》一篇关于晒黑族的报道,成为 Admin 创建晒黑网的催化剂。“当一个人遇到不公平的事情时,说出来可能会好受一

些,再者,从解决问题的角度讲,他可能需要大家来帮助他出主意。更积极的意义,则是将他的遭遇告诉大家,让大家不要重蹈覆辙。”

看完新闻,Admin 便立即开始申请域名和虚拟主机空间,花 1 小时就建好了。从建立到现在,不到两个月的时间,每天点击数都有 5000 左右,加入进来的晒黑族也越来越多。Admin 说:“全是网友自己找来的。可见,很多人需要找一个这样的平台。”

有人因作业太多来晒黑

晒黑不比晒别的东西,很多晒黑族的情绪会很激动,晒出来的东西也经常会偏激,所以,Admin 花了很多心思去管理。白天有空时就要不定时地去看一下,晚上下班后还要管理帖子,因为都是“黑”,一不小心就极端了。“有一些话题涉及社会的一些阴暗面,如果一味地去抨击,可能不太好,我们主要应该讨论的是如何解决问题。还有些人可能会无限制地揭露他人隐私,这样的帖子我需要去处理一下。说到底,晒黑的最终目的是为了漂白,而不是冲突。”

来晒黑的人群也很广,男女老少都有。晒黑网上年龄最大的是一个退休的老干部,因为房子的问题来晒黑,年龄最小的是一个中学生,晒的黑是老师布置的作业太多。

Admin 说:“从发帖的人来看,相对来说,文化程度高一些的人,会理智一些,而那些比较偏激的帖子,帖子中出现很多错别字,或者语意不通,感觉文化程度不是太高。”

晒黑最高境界是漂白

仅仅只是“晒黑”就太表面了,很多人把黑拿出来晒,是希望能够漂白。Admin 对“漂白”有自己独特的看法:他认为,“漂白”应该是三个层面的:

第一种,当事人把它晒出来,仅仅是要告诉大家,让大家不要去上同样的当,这样的帖子只要有人看到,就相当于“解决”了。第二种,有些人是发泄一下情绪,他的帖子可能存在错误认知,有个晒黑网友以偏概全认为保险公司是骗子公司,跟贴的网友给出的意见就写得很好,很客观。大家一起来讨论,实际上是帮更多的人解决了这一领域的问题。第三种,晒黑族反映的是实实在在遭遇的不公正事情,例如今年春节轰动全国的“三亚游客被小贩殴打”事件,在媒体、政府部门的参与下得以解决,成了晒黑成功的典型案例。

Admin 表示,今后可能会找一些法律方面的网友来回答大家的问题。“比如那个网友说申报保险时遇到麻烦,然后说保险公司全是骗子公司,这还只是单纯的发泄不良情绪。但如果能有一些精通法律的朋友来告诉他,与保险公司签订合同时,有什么要注意的,索赔时如何最大程度争取自己的权益等等,这样就很有意义了。”

Admin 对晒黑的前景很乐观,“随着网络媒体的影响力日益扩大,只要是真实的事件,会有越来越多的‘黑’通过‘晒’的方法得到解决。”

搜狗启动搜索商业战略 千万中小企业即将受益

日前,为了推广普及搜索营销平台,提高中小企业的网络应用水平,作为 2008 年奥运会内容与服务赞助商的搜狐在京发布了搜狗搜索新商业产品战略,并同时启动 2007 年千万中小企业启航工程。

据悉,启航工程将仿照电信普遍服务的原则,足迹遍及东部沿海地区、中西部地区 100 余个城市。首战活动于本月 20 日在沈阳拉开序幕,随后将遍及广州、无锡、杭州、上海、北京、郑州等城市。

届时,搜狐全力打造的独立域名的搜索引擎搜狗将详细介绍定费、竞价、推送等搜索营销知识,并联合分布全国各地的注册服务机构,为中小企业客户提供搜狗的优化搜索服务,全面满足中小企业利用搜索引擎提升市场竞争力的需求。

看平板电视谨防“视频终端综合征”

暑期将至,放假在家的学生一族“迷恋”电视引发眼疾成为很多家长都非常担心的问题。专家提醒公众尤其暑期在家的青少年,不要无节制长时间连续看电视,因为即使是观看以健康为卖点的平板电视,也可能患上“视频终端综合征”。

“视频终端综合征”又称 VDT 症候群,是指连续看电视时间过长而导致眼部肌肉调节痉挛、眼睛的调节能力下降等症状,严重者甚至出现头昏、恶心、呕吐或者肢体血液循环不畅。此外过度观看彩色电视会大量消耗眼睛视网膜杆细胞的感光物质——视紫红质,造成视力疲劳,对于儿童则更容易引发近视。

为什么一向以“健康”示人的平板电视也会导致“视频终端综合征”呢?专家认为,部分平板电视亮度过高是一个重要原因。据了解,目前市场上等离子电视的平均亮度在 40~100cd/m² 之间,而液晶电视能达到 350~600cd/m²。相对而言,等离子电视亮度适中,对眼部影响更为柔和,因而视觉舒适度较高。

在暑期来临之际,知名慈善机构中国狮子联会联合上海爱尔眼科医院与中国电子视像协会等离子专业委员会共同发起“健康视觉公益行动”,开展青少年科学用眼宣传工作。

同时,等离子专业委员会还透过中国狮子联会,向 100 位患有假性近视疾病的贫困儿童、青少年提供治疗资助。

乱爬建筑、乱扔垃圾、乱摘花草……不文明行为也是晒黑族关注的焦点。



●晒黑族眼中热点

公交服务

晒黑族说法: 在各种论坛中,公交车被晒黑的频率非常高。网友 guzi 就晒了杭州公交的黑,他说自己经常坐校 1 线、B1 线,快速公交开通后,到下沙反而慢了、不方便了。他说虽然快速公交应该是杭州最快的公交车,事实上最快的应该是校 1 线,为突出 B1 线快,校 1 线一定要开得比 B1 线慢,否则要罚钱。

被晒方说法: 记者向杭州市公交公司了解了相关情况。相关负责人告诉记者,这个肯定不是真的,B1 有专门

的通道、车辆又比较好,开得一定是快的。他说,B1 线开通后,其他线路有调整,不可能照顾到每个人的需要,所以说法会很多。公交公司也接到过关于校 1 线的投诉,说校 1 线的司机飚车,还与 B1 抢道,所以不存在校 1 线一定要比 B1 开得慢的规定。

淘宝删除卖家商品

晒黑族说法: 网友“逍遥浪子”认为“淘宝无理删除卖家商品”。他说自己出售的商品是奥运购物吉祥域名 2008buy.cn,但是淘宝却将他的商品删除了,认为这是个禁售品。逍遥浪子认

为 2008buy.cn 是一个再普通不过的域名,虽然 2008 年是奥运举办年,但 2008 并不是一个专有名词,也没有被谁注册为商标,“我的域名是正常注册、正常使用、合法拥有的域名,我为什么不能转让?”

被晒方说法: 记者采访了淘宝网的公关经理卢维兴。卢维兴表示,删除卖家的商品是严格按照相关规定执行的,北京奥组委给淘宝发了函,与奥运相关的商品需要授权才能销售,所以对于与奥运有关的商品都作了处理。如果卖家有疑问,可以去淘宝的客服投诉。